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Téma a rozsah práce:  

 

Oponovaná rigorózní práce je zpracována v rozsahu 182 stran textu včetně povinných i 

vlastních příloh. Text práce je, včetně úvodu a závěru, rozdělen do sedmi kapitol, ve kterých 

se autor postupně zabývá věcnou i právní problematikou práva v oblasti ochrany přírody a 

krajiny na území Německa a ČR, přičemž si za předmět zkoumání zvolil, jak už název 

rigorózní práce napovídá, velkoplošná zvláště chráněná území přírodního charakteru  

v západních Čechách a východním Bavorsku. Stěžejní pozornost autor věnoval srovnání 

Chráněné krajinné oblasti Český Les a Přírodního parku Severní Hornofalcký Les, práce tedy 

nepředstavuje komplexní pojednání tématu.  

  

Aktuálnost tématu:  
 

Jedná se o aktuální téma, a to s ohledem jak na právní i věcnou stránku, přičemž výsledky 

práce mohou mít i praktické využití v oblasti výkonu veřejné správy na úseku ochrany přírody 

a krajiny.  

 

Náročnost tématu:  
 

Zvolené téma lze považovat za středně náročné. Náročnost tématu je dána jednak předmětem 

zkoumání (vedle právní stránky bylo nutné se seznámit detailně s věcnou stránkou přímo 

v terénu) a dále faktem, že šlo o komparaci dvou právních řádů dvou států (na německé straně 

komplikováno ještě spolkovou vs. zemskou právní úpravou). Na autora byly tedy kladeny 

nároky nejen odborné, ale i z hlediska jazykového. Předložená práce představuje ve výsledné 

podobě autorův názor na danou problematiku. 

 

Hodnocení práce:  
 

Autor se s využitím odborné literatury, právních předpisů a svého vlastního terénního 

výzkumu v posuzované rigorózní práci pustil do analýzy za použití zejména systematického a 

logického výkladu a poukazuje na mnohé nesrovnalosti, nedostatky a problémy platné právní 

úpravy územní ochrany přírody v Bavorsku a ČR. Často vychází z publikované odborné 

literatury, ale má na jednotlivé instituty, nástroje a prostředky vlastní kritický názor, obvykle 

velmi dobře vyargumentovaný. Mgr. Staněk se vyváženě zabývá právní i věcnou 

problematikou zvoleného tématu, byť dané téma je hodně založeno na věcné stránce (viz 

kapitola 2. nebo též 4.). To je ovšem u práce tohoto typu (případové studie) nevyhnutelné. Ty 

kapitoly, které se věnují spíše právní úpravě, však shledávám zajímavými a v podstatě bez 

chyb. Pokud se některým tématům z převážně kapacitních důvodů autor ve své práci nestihl 

věnovat, pak toto uspokojivě v úvodu vysvětlil. 

 



V kapitole 3. autor neopomněl zasadit téma do celkového kontextu práva životního prostředí. 

Lze jej pochválit, že u německé právní úpravy neopomněl nejprve vysvětlit vztah spolkového 

a zemského zákonodárství ve vztahu k ochraně přírody, založeném na změně spolkové ústavy 

z roku 2006, což je pro pochopení následující právní úpravy conditio sine qua non. 

 

Jádro posuzované rigorózní práce pak představují kapitoly 5. a 6., pojednávající o právní i 

věcné úpravě problematiky ochrany přírody ve zvoleném území (CHKO Český Les a Přírodní 

park  Nördlicher Oberpfälzer Wald). Z formálního hlediska, pokud srovnám obě kapitoly, 

v německé mohla být po vzoru české též zvýrazněna v samostatné  subkapitole otázka vztahu 

tohoto zvláště chráněného německého území a území soustavy Natura 2000. 

 

V závěrech práce autor zúročil předchozí výklad, jsou zde dílčí závěry k jednotlivým 

kapitolám a návrhy de lege ferenda, které si zasluhují pozornost i např. orgánů veřejné správy 

(na potenciální praktické využití práce Mgr.Staňka jsem ostatně již upozornil výše). Závěry 

též představují základ pro diskuzi v rámci ústní obhajoby (viz dotazy položené níže). Pouze si 

dovolím zapochybovat v případě autorova názoru na str. 155 závěrů, týkající se 

nepravděpodobnosti scénáře výstavby elektráren v ČR, podle mého názoru by současná vláda 

ČR s provedením oněch nepopulárních opatření problém neměla. 

 

Po formální stránce práce neobsahuje gramatické (ani v české ani v německé gramatice) či 

slohové nedostatky, přičemž je též na zdařilé grafické úrovni (přílohy na str.172 a násl.).  

 

Závěr: Oponovaná rigorózní práce Mgr. Luciána Staňka na téma „Velkoplošná zvláště 

chráněná území ochrany přírody v západních Čechách a východním Bavorsku z právního 

pohledu“ splňuje po formální i obsahové stránce požadavky na rigorózní práce na PFUK 

v Praze a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě:  

1) Porovnejte právní úpravu podmínek výstavby solárních a větrných elektráren v obou 

zkoumaných územích. 

2) Kterých chyb a nedostatků (viz str.6 rigorózní práce) by se mohl zákonodárce 

v budoucnu vyvarovat při případném vyhlášení nějaké nové Chráněné krajinné oblasti 

(např. Brdy, Střední Poohří, Novohradské hory, Soutok Moravy a Dyje) ? 
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